

中国红十字会“优秀志愿者”定爱珍

六旬老人的公益坚守

●记者 王奇峰 特约记者 但唐静

“遇到溺水者,我们要将溺水者放在通风区域平躺,清理口腔异物,再进行心肺复苏……”近日,在赤壁市水上救援基地,一场生动的防溺水小课堂正在火热开展,中国红十字会“优秀志愿者”、赤壁市红十字水上应急救援志愿服务队队长定爱珍正为市民们讲解防溺水急救知识。

夏季高温来袭,前来赤壁市水上救援基地游泳纳凉的市民不断增加。为保障群众生命安全,定爱珍和她的团队常态化开展防溺水知识宣传,让市民能够掌握防溺水急救常识,增强安全意识。

自6月份以来,赤壁市红十字水上应急救援志愿服务队已连续开展有关应急救护、水上救援等内容的培训十多场,受益市民达2000余人。年过六旬的定

爱珍用她的行动诠释着公益的力量。

2011年,定爱珍从赤壁市第一高级中学退休后,始终心系社会,致力于发挥余热,体现生命的价值。她回忆说:“我在武汉体育学院读书时,看到公交站有很多老年人做志愿者维护秩序,那时我就萌发了退休后也要当一名志愿者的想法。”

2016年,定爱珍正式加入赤壁市的志愿者组织。从那以后,她积极参与大街小巷的卫生环保、文明出行引导、看望帮扶困难学生、防汛后勤物资保障等各类公益活动。

凭借对游泳的热爱和在队伍中的影响力,定爱珍于2016年被推选为游泳协会会长。为扩大影响力,定爱珍还与赤壁市红十字会和消防大队合作,于2018年成立了赤壁市志愿者协会水上救援队。

在协会的指导下,定爱珍带领志愿团队开展“防溺救援”项目运作。自2018年以来,团队连续7年持续开展防溺救援大课堂志愿服务,组织队员进社区、学校、游泳馆、野外游泳场所等地,开展心肺复苏、应急救护、水上救援、防溺水安全知识等培训,让更多市民知晓防溺救援常识。

目前,该团队已累计开展活动386场次,服务时长19000小时,40余名志愿者取得水上救援资格证书,服务受众达26万人次。

定爱珍的坚守和付出也得到了回报。她先后荣获赤壁市“最美志愿者”、中国红十字会“优秀志愿者”、咸



宁好人等荣誉称号。她的热心肠和正能量,影响着越来越多的人选择加入水上救援队伍,队伍也从最初创建的7个人发展到如今的100多人。

2022年,在定爱珍和团队成员们的建议和呼吁下,赤壁市政府在陆水河两岸及野泳塘堰旁设置了大量救生圈、救生竹竿和救生绳,推进赤壁“人学急救”活动,构筑起全民防溺、共同参与的防护体系。

赤壁恒联恒茂酒店项目即将完工

预计今年第四季度运营

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静)8月5日,记者在赤壁恒联恒茂酒店项目施工现场看到,酒店外立面和室内装修工作正在同步进行,300余名工人各司其职,确保项目能够如期完工。鼎途文旅集团创始人、执行董事、总裁廖国平表示,酒店建设已进入收尾阶段,预计于今年第四季度投入使用。

位于蒲圻大道和光华路的赤壁恒联恒茂国际会展中心,建成后因各种原因一度闲置。为盘活国有资产,赤壁市政府引进鼎途文旅集团参与赤壁文旅产业发展,让国际会展中心这一

“沉睡资源”变成“发展活水”。

据了解,鼎途文旅集团与赤壁市人民政府签订20年使用协议,致力打造赤壁市规模最大、档次最高的酒店。该酒店建筑面积近5万平方米,拥有近500间客房,涵盖多种房型,能够满足不同宾客的住宿需求。在装修风格上,酒店融合了现代时尚元素与赤壁当地的文化特色,营造出独具魅力的居住氛围。

“我们与温德姆酒店集团合作,计划打造咸宁首家温德姆酒店。”廖国平表示。据悉,温德姆酒店集团是全球规模最大、业务最多元化的酒店集团

企业。酒店从建设之初就充分考量国际品牌与在地文化的融合,在装饰装修上融入“赤壁赋”“赤壁之战”等元素,配备全屋智能客控系统与高效节能系统、米其林星厨主理酒店餐饮等,让顾客体验真正宾至如归的旅程。

近年来,赤壁市大力推进存量资产盘活工作,根据实际情况综合采取有效措施处置低效无效资产,唤醒“沉睡”资源,激活全域旅游发展新动力。今年以来,赤壁按照五星级酒店标准打造恒联恒茂酒店、羊楼洞文旅酒店、三国赤壁古战场景区赤壁驿馆,预计新增标准床位3000个以上。

赤壁市教育局 荣获“湖北省拥军 优属先进单位”称号

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘鲲 张灿民)近日,从省委办公厅传来喜讯,在日前发布的《中共湖北省委湖北省人民政府湖北省军区关于表彰拥军优属拥政爱民先进单位和先进个人的决定》中,赤壁市教育局被授予“湖北省拥军优属先进单位”荣誉称号,成为赤壁市唯一获此殊荣的单位。

近年来,赤壁市教育局积极推进拥军优属、拥政爱民工作,成效显著:强化爱国与国防教育,通过多种形式和实践活动提升师生国防意识;完善军属子女入学政策,提供优先待遇、简化流程并关注成长;推进高中征兵工作,加强宣传、提供政策支持并协助报名体检;关爱转业军人教师,妥善安置、加强培训并保障待遇;发挥“五老”作用,组建队伍开展红色宣讲和关爱特殊群体。

赤壁市教育局党组书记、局长周央成表示,将持续强化爱国拥军责任担当,以教育之力支持国防和军队建设,为谱写新时代军民融合发展赤壁篇章贡献更多教育力量。

赤壁开展 地膜“以旧换新” 助力农业绿色发展

本报讯(通讯员 钟子豪)8月5日,赤壁市农业农村局开展地膜“以旧换新”活动,通过回收废旧地膜、置换新膜,推动赤壁农业绿色发展。

在蒲圻街道生资小区地膜储存仓库,载满旧地膜的车辆停在一侧,等待统一清运处理;新地膜成排码放,工作人员登记核对后发放给农户,各环节衔接顺畅,现场忙碌而有序。地膜“以旧换新”活动面向该市从事农业生产的农户,按“三斤旧膜换一斤新膜”的标准兑换,截至目前已累计置换新膜8吨。

该局将持续扩大活动覆盖范围,完善回收处理体系,形成“回收—处理—再利用”闭环,为赤壁农业绿色发展筑牢根基,助力乡村振兴战略深入实施。

赤壁多措并举应对二代身份证换证高峰

本报讯(通讯员 周蜜 张美玲)连日来,首批有效期为20年的第二代居民身份证迎来集中换领高峰,赤壁市政务服务大厅身份证办理窗口多措并举应对市民集中办理换证业务。

8月4日,赤壁市政务服务大厅,众多市民正有序取号,在工作人员引导下依次完成拍照、指纹采集等流程,仅一上午就办理业务超百件。

赤壁市公安局治安管理大队民警

任可欣介绍,6月底以来,单日换证人数量最高达260余人,预计11月份将会进入换证最高峰期。

据统计,2025年赤壁市需换领第二代居民身份证人数约20万人。对此,赤壁采取延长办理时限,将换证期限从有效期满前3个月放宽至6个月,鼓励市民提前办理;推行错峰换证,增设周末办证专场,工作日全天均可办理;拓展办理渠道,居民可在全国任意

派出所或政务服务大厅换领,无需返回户籍地,还可通过“湖北公安政务服务”线上申请换领;自助设备便捷服务,办理二代居民身份证时采录过指纹的市民,可在赤壁市政务服务大厅一楼或车埠派出所的24小时自助办证机上便捷换领;实行温情服务,为行动不便的残疾人员提供上门办证等,多项措施积极应对,确保高效推进换证工作。

从“积水淹路”到“安居畅行”

中伙铺镇民生实事办进群众心坎里

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚小平 宋红)“以前汛期一到,出门得蹚水。现在港清了、路通了,再也不用担惊受怕!”8月6日,中伙铺镇杨家岭社区村民指着整治一新的蛟杨港欣喜地说。这是该镇今年“四下基层”实践活动中,用“小切口”解决民生大问题的一个缩影。

蛟杨港曾是附近村民的“心病”——年久失修的河道淤塞严重,汛期雨水排不出去,蛟杨公路成了“水路”,农田房屋容易被淹。今年,中伙

铺镇党委、政府将此事列为首批民生实事,主动对接赤壁市水利和湖泊局争取支持,短短一个多月就完成了清淤疏挖和岸坡护砌。

在高桥村24组,新修的2公里水泥路已完工。“以前是泥巴路,雨天打滑、晴天扬尘,现在出门脚不沾泥,收庄稼也方便多了。”村民李大姐笑着说。不止高桥村,十八里畈8公里路基铺设、中琅公路前期勘测也在推进中,一条条新路正向村民家门口延伸。

此外,让14个村(社区)居民齐声点赞的,还有自来水。“以前水管漏得厉害,水费居高不下,村里年年贴钱还供不上水。”如今旧PVC管换成了耐腐PE管,长江水稳稳流进千家万户。

从疏通一条河、修通一段路,到换好一根水管,中伙铺镇用60余件看得见、摸得着的实事,让群众感受到实实在在的变化。该镇相关负责人表示,接下来将紧盯中兴花园小区办证、违建拆除等“硬骨头”,让民生实事真正办到群众急需处。